

Slovenski dom

Štev. 147

V Ljubljani, petek 2. julija 1937

Leto II.

Dr. Anton Bonaventura Jeglič vladika Slovencev, umrl

Ob prvi zori današnjega dne je v Stični v Gospodu zaspal vladika Slovencev, prevzvišeni gosp. nadškof dr. Anton Bonaventura Jeglič v 88. letu starosti. Kljub njegovim visokim letom, ki jih je preživel v delu za slavo in čast božje med Slovenci in v skrbi za duhovni in zunanji blagor slovenskega naroda, je njegova smrt prišla nepričakovano. Še na praznik je prevzvišeni govoril tisočem in tisočem slovenskega naroda v Celju in se ves navdušen vrnil v svoje tiho bivališče, samostan očetov cistercijancev v Stični. Oba zadnja dneva je bil prevzvišeni izredno vesel, živahen in žil, zato je njegovo nenadno slovo od zemeljskega življenja presenetilo vse, zlasti pa samostansko družino v Stični, med katero je vest o smrti visokega in dragega gosta udarila kakor strela. Domnevajo, da je prevzvišeni danes zjutraj vstal kakor ponavadi kmalu po četrti uri zjutraj. Začel se je oblačiti in potem pristopil k umivalniku, kjer se je pa takoj zgrudil na tla. Čez nekaj časa je stopil v sobico njegov strežnik, ki se mu je zdelo čudno, kako da ni prevzvišenega ob navadni uri maševat. Strežnik je gospoda nadškofa našel ležečega na tleh. Bil je na pol oblečen in še živ, kakor je mogel prestrašeni strežnik ugotoviti. Tekel je klicat samostansko družino. Prihitieli so patri z opatom p. dr. Avguštinom Kostelcem in prevzvišenega položili na posteljo. Gospod opat mu je podal odvezo in ga mazilil s poslednjim oljem. Samostanski avto

je ta čas že oddrvel po zdravnika. Toda še preden je zdravnik prišel, je gospodu nadškofu nehale bito srce in je mirno v Gospodu zaspal med molitvami zbrano samostansko družino. Zdravnik, ki je prihitiel takoj nato, je mogel ugotoviti samo smrt, najbrž smrt zaradi kapi.

Prevzvišenega so nato obekli v škofovski ornat in so ga med slovesnimi obredi prenesli v samostansko cerkev, kjer so se začela slovesna opravila za pokoj njegove duše.

Takoj, ko je prevzvišeni izdihnil, je p. Benedikt odšel s samostanskim avtomobilom v Ljubljano, da obvesti škofjski ordinariat o žalostnem dogodku.

Ob pol 10 je prišla v Stično uradna komisija iz Litije, nakar so krsto s truplom pokojnega vladike naložili na avto pogrebnege zavoda in jo odpeljali v Ljubljano. Mrtvaški oder so pripravili v dvorani ljubljanske škofjske palače v drugem nadstropju, kjer bo truplo pokojnega slovenskega nadškofa ležalo danes, jutri in v nedeljo.



Pogreb bo v ponedeljek ob 9 dopoldne, ko bodo krsto z zemeljskimi ostanki pokojnega vladike prenesli v stolnico, kjer bo slovesna zadušnica s pridigo.

Izguba, ki jo je davi doživel slovenski narod in ki je vest o njej legla kakor težka megla na našo zemljo, ne spada v vrsto običajnih žalostnih dogodkov, ki nam jih božja volja pošilja dan za dnem in leto za letom. Z vladikom Jegličem je legel v grob simbol slovenskega duhovnega in narodnega edinstva. Zakaj glas velikega našega duhovnega pastirja je bil glas, ki so ga v času stiske, teme in tesnobe poslušali vsi Slovenci brez razlike prepričanja in smoti. O tem nam priča naša, sicer tako needna in razbita zgodovina. Z nadškofom Jegličem izgubimo Slovenci vodnika in ustvarjalca slovenske duhovne in narodne skupnosti v novem in najnovejšem času. Najhujše, najžalostnejše in najstrahotnejše ter najzmagoslavnejše dni našega življenja je spremljal in s svojo besedo in voditeljsko silo pomagal Bogu pri določanju usode za naš narod. Jegličovo ime in njegova svetla postava sta simbol vse in slohorne skrbi za slovenstvo: kot duhovnik in verski knez je utrjeval med našim narodom slavo božjega imena v časih, ki so Bogu in Njegovim vernim najbolj sovražni. S tem je skrbel za velike duhovno izročilo svojega naroda, ki je in bo mogel kot narod obstati samo, če bo imel za to jamstvo od Boga samega v katoliški veri. Ta skrb mu je narekovala

neomajno in neutrudno delo za vse druge potrebe slovenskega naroda. Delal je za njegovo politično enotnost, za njegovo narodno samobitnost, za njegov kulturni dvig, z vsemi močmi, ki mu jih je dajala njegova, po umu in telesu silna narava. Kadar je moral nastopati za svoje ljudstvo, ni poznal ne meja, ne ovir, ne mogočnosti, pred katerim bi se ustavil ali uklonil. Njegova moč je bila v dveh nepromagljivih resnicah: v veri, katere apostol je med Slovenci bil in v zvestobi do ljudstva, ki mu je bil pastir in zagovornik. Zakon njegovega življenja je bilo duhovniško in voditeljsko delo za slovenski narod. Spomeniki njegovega dela so toliki, kakor jih ni zapustil slovenski človek še za seboj. V nedeljo je še zadnjič razprl roke, kakor da hoče z njimi, s svojo besedo in svoje ljuboznijo objeti vse brezimne slovenske množice, ki so ta dan, kakor vedno v hudih časih, s hrepenenjem čakale njegove besede. In njegov testament slovenskemu ljudstvu je bila, kakor v vsem njegovem delu, beseda življenja, ki nam boji spomin in opomin: povsod Boga.

